

## El primer día de Feria

Los estampidos de los cohetes anunciaron la inauguración oficial de la feria y la proximidad de las fiestas, quebrando el sueño en lo más a gusto. Era muy de mañana todavía, y el cuerpo no se había hartado de permanecer quieto y ajeno por completo a cuanto en el mundo de los vivos puede ocurrir.

Después lo mismo de todos los días; trabajo y calor, aunque no tan excesivo como en estos últimos días, en que competíamos con los que más pasaran, sin hacer, ni mucho menos un mal papel.

La animación, en las calles demostraba que la feria no había atraído a la capital de la provincia, animosos de permanecer en ella durante el desarrollo del programa oficial.

Hay la esperanza de que en posteriores días, acudirá la gente, pues siempre ocurrió así, y este año, aunque en el campo no tengan ganas de fiesta, algunos de los festejos: Toros, conciertos, concursos, coño, etc., merecen la pena de hacer un esfuerzo, abandonar la casa unos días y lanzarse a gozar en la ciudad de los placeres que se dispusieron para estos días.

Hay mal tiempo, muy mal tiempo, pero a él hay que ponerle buena cara, no con la intención de que se quede para siempre, sino para que se dé cuenta de que se le despide con sonrisa en la cara para que no vuelva.

De las veinticuatro horas del día hay que hacer excepción de las de la noche, en que nuestro pueblo demostró, una vez más, su amor a la pólvora, llenando nuestro más clásico paseo de la Glorieta, y aguantó en ella, a pié firme, hasta que explotó el trueno gordo.

Feria, fiestas, por p bres, por escasas que sean, son necesarias, porque de su celebración depende en parte la comida de muchas familias; y dan siempre ocasión y motivo para que se puedan apreciar los adelantos de un pueblo en todos los órdenes.

## Un soldado cae de un caballo y se hiere gravemente

El lunes por la tarde, el soldado Pedro López Ballester, que sirve en el Regimiento de Sevilla, tuvo la mala fortuna de ser derribado por un mulo que montaba.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital, en donde el médico de guardia le apreció probable fractura de la base del cráneo y diversas contusiones.

## El Ayuntamiento asistirá a la Exposición de Filadelfia

Madrid, 1. El Ayuntamiento ha acordado asistir a una representación de él a la Exposición de Filadelfia.

Al efecto, ha concedido un crédito de diez mil pesetas para cada uno de los comisionados, para viajes.

Asistirán el Alcalde donde de Vallellano, Loigorri y Cascales.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### El onomástico del señor Salgado Biempica

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Gobernador civil don Arturo Salgado Biempica, recibió numerosos y valiosos regalos, como igualmente cariñosas felicitaciones de sus vastas amistades creadas en ésta.

Los señores de Biempica, a la hora del café fueron acompañados por buen número de sus íntimos amigos, entre los que se encontraban los reporteros de los diarios locales que hacen información en las dependencias del Gobierno. Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con dulces, champagne, café, licores y habanos.

Haciendo los honores de la casa estuvo atentísima con su corrección y distinción acostumbrada la bondadosa esposa del señor Salgado.

Durante un par de horas, los reunidos estuvieron en animada charla, en la que se hizo gran alarde de ingenio y buen humor.

Al cerrar estas líneas unimos una vez más nuestra felicitación a las recibidas ayer por el señor Salgado Biempica.

## FOOT-BALL

### EL «REAL BETIS BALOMPIE» EN MURCIA

Como habrá podido apreciar la afición murciana por los carteles anunciadores, los días 4 y 5 de este mes el «Real Betis Balompié» de Sevilla jugará dos interesantísimos partidos con nuestro primer once local.

El equipo sevillano cuenta en su haber un brillante historial, pues no será del olvido de nuestros lectores que es el eterno rival del Sevilla F. C. campeón de Andalucía y que en dos brillantes jornadas venció por crecido «score» al Cartagena F. C. cuando se enfrentó con dicho Club en el pasado campeonato.

Después el «Betis» ha realizado una brillantísima excursión por el norte de España que le ha valido el ser considerado por las personas competentes en este deporte, como un equipo completísimo y uno de los mejores de la región sur de España.

Como verá el lector, la afición murciana tendrá el placer de saborear dos interesantes partidos, pues el «Real Murcia» opondrá a la técnica del juego andaluz, su juego de empuje que en tantas ocasiones se ha visto coronado por la victoria.

La directiva del «Real Murcia» no ha omitido sacrificio para proporcionar dos buenas tardes de excelente fútbol, que el público que asista al campo sabrá apreciar en lo que vale.

Felicitemos a la directiva por el esfuerzo que supone fomentar la afición a este deporte y que cada vez con sus aciertos se crean mayor número de adeptos.

A. P.

## LABOR MUNICIPAL

### La sesión de la Permanente

Ayer mañana se reunió la Permanente en sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde. Se aprobó el acta de la sesión última celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» que son de incumbencia del Ayuntamiento.

Quedaron aprobados los extractos de los acuerdos adoptados por la Permanente en el pasado mes de Agosto, así como las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura a un recurso de reposición interpuesto por don Alvaro Guixot contra el acuerdo de la Permanente, sobre cumplimiento de contrato de arriendo del Teatro Romea.

La sub-comisión de Reclamación desestima varios expedientes sobre reclamaciones a varios arbitrios.

Se nombra Jefe de la Sección de Bacteriología a don José Aroca.

Se aprobó el expediente promovido para efectuar obras de reparación en el edificio de la Pescadería.

Don Jacinto Serrano Miró solicita 15 días de permiso.

Concedidos.

Se informa favorablemente los expedientes de don Marcelino Astrue solicitando ser vecino de Murcia y a don Francisco Sánchez solicitando la baja en el Padrón vecinal.

Aprobados los informes.

Se concede permiso para obrar a varios vecinos.

El Alcalde presenta una moción proponiendo la creación y apertura de una escuela de enseñanza industrial, que además de los estudios elementales comprenda por ahora, los de perfeccionamiento profesional del obrero, sin perjuicio de las ampliaciones que posteriormente se acuerden; siendo fijadas las bases sobre las cuales ha de empezar a funcionar de acuerdo con la Diputación y las demás entidades oficiales y particulares que deseen cooperar a la instauración del nuevo Centro cultural.

Para su sostenimiento se fijará la consignación asignada en el presente presupuesto.

Se aprueba la moción.

Como no hubo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

### El concurso de carteles para la Exposiciones de Sevilla y Barcelona

ATENDIENDO UN RUEGO

Madrid, 1.—Atendiendo al ruego hecho por los artistas, el ministerio de Trabajo ha dispuesto que los trabajos para el concurso de carteles para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona puedan entregarse en la secretaría de los comités de ambas exposiciones hasta las doce de la noche del día dieciocho del actual.

## EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES

### Nota oficiosa de la Alcaldía de Cartagena

Aunque el Ayuntamiento de Murcia, hidalgamente percatado de los sentimientos de merecida consideración, y no enturbiada amistad que inspira al de Cartagena, dá por ultimada satisfactoriamente, como este, la incidencia objeto de su reciente Nota oficiosa, la Corporación Municipal Cartagenera, por estímulos de su más atenta cortesía y y deseosa de consolidar, una vez más, la cordialidad de relaciones entre dos Ciudades hermanas, se considera obligada a hacer algunas aclaraciones, que en su primera nota creyó innecesarias al destruir con sus francas y públicas expresiones todo fundamento de queja y toda sospecha de intencionado desaire.

«Quiere significar la Nota oficiosa del Ayuntamiento de Cartagena—pregunta la Corporación murciana que no hubo en los hechos que relacionados quedan con estricta fidelidad el más leve asomo de causar perjuicios ni preferencia a esta Corporación de Murcia? Sí; responde sin la menor reserva el Ayuntamiento de Cartagena.

Y luego de esta rotunda e inequívoca afirmación, ha de agregar únicamente, para confirmarla y robustecerla: que habiendo sido encomendado por Murcia y Cartagena de perfecto acuerdo, a la Federación de Industrias Nacionales, el proyecto de abastecimiento, esta Entidad fué la que hubo de determinar, luego de los co-respondientes estudios las concretas necesidades y aspiraciones de ambas ciudades; que el Ayuntamiento de Cartagena se ha concretado en todo momento, a ocupar el puesto que previamente se le designó, y a realizar con la mejor voluntad las gestiones de que se encargó por común acuerdo, sin que jamás incurriese cons-

cientemente en pecado de exclusivismos ni intentos de preferencia, con respecto a su legítima y valiosísima aliada, a la que nunca reservó sus gestiones, ni dejó de requerirla para que coadyuvara en íntima unión, según correspondía a su derecho, a sus títulos y merecimientos, a toda acción afecta a la obra común que los proyectos no podían ser entregados «exclusivamente» a Cartagena,—que hubiera rechazado por absurdo e ilegítimo, semejante modo de proceder, en pugna con sus compromisos, y con sus intereses,—sino a Murcia y Cartagena, por conducto provisionalmente, «según fué convenido», del Ayuntamiento de esta última Ciudad, y por tanto, de Murcia y de Cartagena son de hecho y de derecho, y al exhibirlos no podía hacerse sino como prenda de ambas ciudades, y en momento verdaderamente solemne, y en el mayor grado, por estar presidido por las más genuinas representaciones del Gobierno Civil y del Ayuntamiento de Murcia, sin cuya presencia hubiera carecido esa exhibición de la oportunidad y del relevante y fraterno significado que en Cartagena ha querido dársele. Así como esta Nota oficiosa no respondería a los rectos propósitos y sinceros sentimientos de esta Corporación si no ratificaba complacidamente la inquebrantable alianza espiritual y cívica de Murcia y Cartagena que han de seguir con paso firme y seguro el recto camino que se han trazado para resolver cumplidamente y en la forma que requieren los intereses generales, uno de sus problemas más fundamentales para el fomento y desenvolvimiento de su vida.

Cartagena 31 Agosto 1926.

Para anuncio práctico : : : : :  
: : : : : LEVANTE AGRARIO

## Una cuartilla

### La destrucción de la tumba de Eva

Con este título publica el «Journal» de París, una fotografía y un suelto a propósito de tan peregrino asunto. En la fotografía, como en la mayoría de las fotografías que aparecen en los periódicos no «ilustrados», no se ve nada o de verse algo se distinguen mal los detalles. Después de alguna atención se comienzan a distinguir unas cosas como bloques de piedras en un camino y al fondo algo que debe de ser un arco también de piedra. Pero cuál sea la tumba de Eva no aparece bien claro.

El suelto dice así: «El sultán Ibn Sand, jefe de los Mahabitas, los musulmanes más puritanos, acaba de ordenar la destrucción de lo que se consideraba como la tumba de Eva. Los habitantes de Medina y Djeddah «la ciudad de la primera madre» están de dolados. Al saber el propósito del sultán, se han reunido las fuerzas vivas de la localidad, que consideran la tumba de Eva como uno de los recursos con que la ciudad cuenta para atraer al forastero y han dirigido al jefe religioso multitud de telegramas para que revocase la orden. Pero éste muestra intransigente. Dice que no puede admitir que unos dos muros de piedras viejísimas hagan daño a la tumba del profeta, al retener a los peregrinos en su viaje camino de la Meca.

Según una tradición local la esposa de Adán, hacia el fin de sus días, se fué a vivir a un lugar próximo a Medina, el Djeddah, donde ella exhaló el último suspiro.

## CRONICA DEPORTIVA

### El balón como negocio

Creemos— mejor dicho creíamos—que el fútbol es paño limpio ya, al clasificar a sus jugadores, se vería libre de los comentarios poco favorables, que desde hace algún tiempo a esta parte venía haciendo la afición de él, considerándolo como un deporte propio para hacer negocio.

Es verdad, que a la afición le costaba gran trabajo e incluso veía con malos ojos, que un jugador cobrase por jugar al fútbol, y quizá este fué motivo para que no se abordase antes la cuestión del profesionalismo, ya que para muchos el ser profesional significaba algo indigno y vilipendioso, tanto, que la R.F.E.F. publicó una circular referente a este asunto.

Pero ya abordada la cuestión hay que reconocer que se ha dado un gran paso en favor del fútbol español, pues ha desaparecido el «amateur» marrón, especie muy concida que se había extendido como plaga en los campos deportivos.

Mas ¡ay! cuando las cosas parecían ir por su verdadero camino; cuando ya, hasta los más maliciosos no tendrían tema de qué murmurar, el egoísmo o el afán de lucro de ciertas sociedades dan margen a estos ocasión mas sensatos que maliciosos, para que puedan hablar, y bastante mal por cierto.

En determinada región las sociedades de fútbol, aprovechando las dos clases de jugadores que hoy existen, pretenden subir el precio de los billetes. Dicen con argumentos como este, que la necesidad de pagar a sus jugadores profesionales, les pone en condiciones de hacer mas gastos con grave perjuicio para ellas, ya bastante gravadas con impuestos, tributos etc.

Vista así la cuestión, no cabría duda de que estas sociedades llevarían razón (aun que a decir verdad, no es tan barato presenciar un partido en estos tiempos), si no diese la casualidad (que lástima!) de que este año van a tener el doble de ingresos, pues han conseguido que esta temporada el campeonato consista de cuatro vueltas en vez de dos, que era como se venía jugando en años anteriores. Además, el jugador—salvo casos muy raros que sin moverse del club se ha convertido en profesional, creemos no causará gran trastorno a éste, por cuanto que la sociedad solo tendrá que darle el ombre, pues lo demás.

Y muchos argumentos mas podremos aducir en contra de lo que pretenden dichas sociedades, que aparte su portividad en estas ocasiones nada reconocida, se muestran a veces demasiado interesadas, dando lugar a que la afición se de cuenta de que el profesionalismo solo va a servir para que alguien haga negocio a costa del balón.

Y para terminar: Los que ahora van a cobrar públicamente ¿no cobraban ya antes subrepticamente?

PEREZAGUA

Madrid 1 septiembre 1926.

## DIARIO DE CARTAGENA

### UNA CATÁSTROFE EN LA UNIÓN

Ayer mañana descargó en La Unión una fuerte tormenta de agua y viento causando bastante pánico entre el vecindario.

Una enorme tromba de agua y viento arrancó por completo el edificio en que deposita las mercancías la agencia «La Activa», situada en la estación «Mercado».

Todos los empleados fueron extraídos milagrosamente ilesos de entre los géneros allí depositados.

Algunos de ellos fueron llevados al Hospital de Caridad, endonde les curaron de erosiones leves.

Los desperfectos causados en dicho edificio son considerables pues a más de la pérdida del mismo muchas mercancías se han inutilizado por completo.

El edificio que ocupa la plaza Mercado y el cuartel de la Guardia Civil también han sufrido grandes desperfectos.

En las casas números 135, 139 y 140 de la calle Mayor ocurrió lo mismo, poniendo en serio peligro a sus moradores.

También sufrieron los rigores de la tormenta, varias casas de las demás calles.

De haber durado varios minutos más la tormenta, los daños hubiesen sido incalculables.

Desde los primeros instantes la brigada de bomberos al mando de su jefe señor Domenech, acudieron a los sitios de más peligro y empezaron los trabajos de quitar los escombros.

### CONCIERTO EN EL MUELLE

Mañana jueves en la noche de 10'30 a 12'30 ejecutará como de costumbre en el paseo del muelle de Alfonso XII, un magnífico concierto, la notable «Agrupación Musical» que dirige el profesor don Eduardo Lázaro.

CORRESPONSAL

1 Septiembre.

### Noticiero local

De Alicante ha regresado el Ingeniero don Arturo Guixot y familia.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Antonio Ortiz Aroca, procedente de Cieza.

De orden del ilustrísimo señor Director General de Enseñanza superior y secundaria, se hace público que para dar tiempo a que por el Consejo de Ministros se determine la cuantía de la participación en metálico del importe de las matriculas que ha de ingresar en el Patrimonio Universitario, conforme a lo dispuesto en el Real Decreto de 25 de Agosto último, queda aplazada la apertura del periodo de matriculas Oficial hasta el día 9 del actual mes de Septiembre.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

De San Javier ha regresado don Andrés Almansa.

Ha regresado de Mula don Luis Asensio y familia.

Al objeto de enterarle de un asunto que le interesa, debe presentarse en este Ayuntamiento, Negociado de Guerra, Salvador Ortuño Hernández.

